

站内检索

检索

信息反馈

首页

本所概况 现场传真 学术动态 学术研究 学术资料 考古人物 考古园地 考古论坛 内网入口

首页 > 现场传真

现场传真



河南南阳考古发现古墓群 为春秋高等武士墓(图)

作者：张定有 发布时间：2009-03-04 文章出处：东北新闻网 点击率：[115]



50座春秋墓葬，呈4排分布在足球场大小的范围内。大量出土的戈、剑、镞和车马器等文物表明，这里是一个春秋时期高等武士的安息地。

昨天下午，南阳市文物考古研究所的两名工作人员，蹲在一座深达2米的墓坑中，小心清理着墓底的浮土，两个铜鼎、一个铜簠(fù)、一个铜盞，以及大量车马器呈现在大家的面前。清理到棺槨的尾部时，考古人员又发现了大量散落的铜镞(箭头)。

考古人员一边清理，一边称“很锋利，不敢拿手指碰”。

墓葬群位于南阳市八一路和文化路交叉口的东南角，现在是南阳市商贸中心的建筑工地，共有50座墓葬在此，埋葬的是低级贵族或高等武士。去年12月，南阳市文物考古研究所在这里进行文物勘探时，发现了这些墓葬，并于今年1月8日开始发掘。

据记者目测，整个墓葬群分布在一个足球场大小的正方形工地上，从高处往下看，墓葬呈4排有序排列。考古人员介绍，目前已发掘铜鼎墓葬7座，一鼎一簠墓葬3座，出土有鼎、簠、壶、盘、剑、戈等青铜器。墓葬都呈东西方向分布，符合春秋时期的丧葬风俗，一鼎一簠的墓制规格，说明这里是高等武士和低级贵族的墓葬群。

考古人员根据现场发现的马牙和部分墓葬的规格判断，这里还会有车马坑出土。大量高等武士集中葬于一地，这在南阳的考古史上还是第一次发现。

发现墓葬群的地方，位于南阳的梅溪河和三里河之间，当地百姓称这里为“五顷四”。因为两河合抱加上地势较高，被风水人士喻为风水宝地。据史料记载，春秋战国时期，南阳是中国都城，墓葬所在地为其城郊。

上世纪70年代，修建防空洞时，曾在这里挖到楚平王时期的铜簠一个。2008年，在距此不足一公里的“名门华府”建筑工地上，还发现了楚国的彭氏家族墓地，发掘墓葬42座，出土各类文物500余件，被评为2008年度河南考古五大新发现之一。

(责任编辑：高丹)

■ 返回

版权所有：中国社会科学院考古研究所 转载务经授权并请刊出本网站名

版权所有：中国社会科学院考古研究所

地址：北京王府井大街27号（100710） E-mail: kaogu@cass.org.cn

备案号：京ICP备05027606

您是第 00146705 位访问者